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HONORABLE CONSEJO UNIVERSITARIO DE EDUCACIÓN MEDIA SUPERIOR DE LA UNIVERSIDAD 

DE GUADALAJARA 

 

 
ACTA DE LA SESIÓN SOLEMNE DEL CONSEJO UNIVERSITARIO DE EDUCACIÓN MEDIA SUPERIOR DE LA 
UNIVERSIDAD DE GUADALAJARA, realizada el día 19 de abril de 2023, desde la Escuela Preparatoria de 
Jalisco, ubicada en la calle González Ortega No. 225, Col. Centro, municipio de Guadalajara, previo citatorio, 
acudieron los consejeros del Honorable Consejo Universitario de Educación Media Superior. 
La sesión es presidida por la Dra. María del Socorro Pérez Alcalá Secretaria Académica del Sistema y presidenta 
en funciones del Consejo Universitario de Educación Media Superior, en unión del Mtro. Jesús Jiménez Herrera, 
Secretario Administrativo del Sistema, en funciones de Secretario de Actas y Acuerdos.  
 
INSTALACIÓN DEL CONSEJO. 
 
En el uso de la voz, la Dra. María del Socorro Pérez Alcalá: 
 
“…De conformidad con la convocatoria expedida por esta presidencia el pasado 31 de marzo de 2023, y siendo 
las 16 horas con 24 minutos de este 19 de abril del año en curso, damos inicio a esta sesión solemne del 
Consejo Universitario de Educación Media Superior.  
Acto seguido, solicito al señor secretario administrativo se sirva nombrar lista de presentes...” 
 
LISTA DE PRESENTES Y DECLARATORIA DE QUÓRUM: 
 
En el uso de la voz, el Mtro. Jesús Jiménez Herrera: 
 
“…Buenas tardes, del módulo de registro instalado al ingreso de esta escuela, se reporta que en este momento 
estamos presentes en esta sesión un total de 120 consejeros, debidamente acreditados, de un total de 
220…” 
 
DECLARATORIA DE QUÓRUM:  
 
En el uso de la voz, la Dra. María del Socorro Pérez Alcalá: 
 
“…Muchas gracias, de acuerdo con lo señalado por el Secretario Administrativo, esta presidencia declara la 
existencia de quórum legal con la asistencia 120 consejeros de los 220 se reúne el quórum de ley. 
Con el objeto de autorizar el uso de la voz de quienes participarán como parte del protocolo en la ceremonia del 
Cuarto Informe de actividades 2022 que presentará el Mtro. César Antonio Barba Delgadillo, me permito 
proponer incluir en el orden del día, un punto en el que se autorice el formato, si es de autorizarse, favor 
de manifestarlo levantando su voto… por mayoría se autoriza este punto, acto seguido solicito al señor 
Secretario Administrativo proceda a dar lectura a la propuesta de orden del día para esta sesión…” 
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LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA  
 

Punto uno. En uso de la voz el Mtro. Jesús Jiménez Herrera, Secretario de Actas y Acuerdos, presenta la 
lectura del orden del día al pleno:  

“…De conformidad con lo antes propuesto por la presidencia se propone el siguiente orden del día…” 
 

1. Lectura y en su caso, aprobación del orden del día. 
2. Lectura y en su caso, aprobación del acta de la sesión anterior. 
3. Formato del Cuarto Informe de actividades del Sistema de Educación Media Superior. 
4. Asunto único a tratar: Lectura del informe de actividades 2022 del Sistema de Educación Media 

Superior, a cargo del Mtro. César Antonio Barba Delgadillo. 
 

En el uso de la voz, la Dra. María del Socorro Pérez Alcalá: 
 
“…Esta presidencia, pone a su consideración la aprobación de esta propuesta de orden del día, solicitando 
que, en caso de estar de acuerdo con ella, lo expresen levantando su voto… muchas gracias, aprobado por 
votación económica y por mayoría de votos, acto seguido, continuaremos con el siguiente punto, solicitando 
al Mtro. Jesús Jiménez, proceda a la lectura y en su caso aprobación del acta de la sesión anterior…” 
 
En el uso de la voz, el Mtro. Jesús Jiménez Herrera: 
 
Punto dos. “…Como es de su conocimiento, el acta de la sesión anterior se puso a disposición de los 
consejeros desde el pasado 18 de abril para ser consultada en la tableta electrónica o la liga de internet que 
les fue facilitada, por lo que solicito se dispense la lectura, y en caso de que exista alguna observación, les solicito 
que la manifiesten...” 
 
En el uso de la voz, la Dra. María del Socorro Pérez Alcalá: 
 
“…En razón de lo expuesto por el señor secretario, me permito poner a su consideración la dispensa de la 
lectura del acta del pasado 09 de marzo de 2023, si existe alguna aclaración o consideración sobre el acta, 
les solicito lo manifiesten… de no haber observaciones les pregunto si es de aprobarse lo expresen levantando 
su voto… muchas gracias, aprobado. 
 
Punto tres. “…En unos momentos más y en punto de las 17:00 horas, recibiremos en este recinto a nuestro 
Rector General y autoridades de los diferentes poderes del estado y otras organizaciones, para ser testigos de 
la presentación del Cuarto Informe de Actividades del maestro César Antonio Barba Delgadillo.  
Para ello, me permito someter a su consideración, como parte del formato del informe que se autorice el uso de 
la voz al maestro de ceremonias, quien conducirá el desarrollo del evento.  
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A su consideración, si ustedes están de acuerdo con esta propuesta, les solicito lo manifiesten levantando su 
voto… muchas gracias, aprobado, una vez autorizando la propuesta y previo a continuar con el desarrollo de la 
sesión, esta presidencia se permite decretar un receso para permitir el ingreso a este recinto de los invitados 
especiales que asistirán al informe. Reanudaremos en punto de las 17:00 horas, muchas gracias…” 
 
…receso… 
 
Punto cuatro. En el uso de la voz, el Cirujano Dentista Carlos Alberto Maciel, maestro de ceremonias: 
 
“...Con su venia señor director, señoras y señores muy buenas tardes, les damos la más cordial de las bienvenidas 
a esta ceremonia de Informe de Actividades 2022 del maestro César Antonio Barba Delgadillo, como Director 
General del Sistema de Educación Media Superior, nos acompañan presidiendo este acto el Dr. Ricardo 
Villanueva Lomelí, Rector General de nuestra Universidad de Guadalajara, el maestro Juan Enrique Ibarra 
Pedroza Secretario General de Gobierno del Estado de Jalisco, el doctor Daniel Espinoza Licón, presidente del 
Supremo Tribunal de Justicia del Estado de Jalisco, la diputada del Congreso del Estado de Jalisco Mara 
Nadiezhda Robles Villaseñor, el doctor Héctor Raúl Solís Gadea, Vicerrector  Ejecutivo de nuestra alma mater,  
el maestro Guillermo Arturo Gómez Mata, Secretario General de nuestra casa de estudio, el maestro César 
Antonio Barba Delgadillo, director general del Sistema de Educación Media Superior, el licenciado Jesús Palafox 
Yáñez secretario general del Sindicato de Trabajadores Académicos de la Universidad de Guadalajara, el 
maestro José de Jesús Becerra Santiago secretario general del Sindicato Único de Trabajadores de la Universidad 
de Guadalajara, Zoé García Romero presidenta de la Federación de Estudiantes Universitarios, la doctora María 
del Socorro Pérez Alcalá secretaria académica del Sistema de Educación Media Superior y el maestro Jesús 
Jiménez Herrera secretario administrativo del propio Sistema. 
En primer término y para la presentación de su informe de actividades 2022, queda en uso de la palabra el 
maestro César Antonio Barba Delgadillo, Director General del Sistema de Educación Media Superior…” 
 
El Mtro. Cesar Antonio Barba Delgadillo, señala: 
 
Buenas tardes a todas y todos, gracias a todos por estar aquí, gracias al presídium para mí es un honor y un 
privilegio que todos nos acompañen en el Informe de muchísima gente que trabaja y hace posible el Sistema de 
Educación Media Superior. Quisiera iniciar diciendo que esta comunidad está en marcha y la nuestra es una 
marcha decidida e imparable hacia la victoria. La victoria del conocimiento, la libertad de pensamiento y la 
autonomía. En estos cuatro años, hemos demostrado ser la comunidad más comprometida, solidaria y 
trabajadora de la Red Universitaria, dándolo todo para formar a las y los jóvenes jaliscienses, combatir la 
desigualdad y abrir nuestras puertas para construir una sociedad más humana, más justa y más solidaria. 
Después de 4 años caminando con ustedes, sigo convencido de que ha sido la mejor experiencia de mi vida, en 
la que he caminado junto a una comunidad de grandes seres humanos, que trabajan sin descanso para cumplir 
con la misión más alta que se pueda soñar: transformar vidas a través de una educación de calidad, laica y 
humanista. 
Agradezco la presencia de todas y todos ustedes en este Cuarto Informe de Trabajo del Sistema de Educación 
Media Superior de la Universidad de Guadalajara. Como lo he dicho, sólo soy portavoz del trabajo de las y los 
profesores, de las personas encargadas de la intendencia, secretarias, recepcionistas, personal de 
mantenimiento, directoras y directores, todas y todos los que hacen posible que Prepas U de G sea el mejor y 
más grande Sistema de Educación Media Superior de México y de América Latina. 
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Quiero reconocer su entrega y compromiso en estos momentos decisivos que exigen lo mejor de nosotros. 
Tiempos en los que algunos auguran tormentas, pero les digo que no nos asustan, porque esta gran comunidad 
estará a la altura para superar tempestades, amenazas y retos. 
Lo demostramos cuando salimos a las calles para defender la autonomía, el patrimonio universitario, la 
educación gratuita, laica y de calidad, que son el último reducto de la libertad humana. Salimos a las calles y 
seguiremos saliendo cada que se ve amenazado esto que les pertenece a todas y todos los jaliscienses. 
Después de todo lo que hemos enfrentado, el mayor aprendizaje en 4 años es que a la educación y a la 
universidad pública, nada las detiene. Nuestra universidad seguirá su marcha, incluso después de la noche más 
oscura, cuando parece que todo está perdido. Después del más largo invierno, la educación florecerá con la luz 
del conocimiento para recuperar la certeza de que un futuro mejor nos aguarda. 
Por eso agradezco esta oportunidad, porque son ustedes, junto con nuestras y nuestros estudiantes, con los 
padres y madres de familia, quienes han mantenido la marcha de Prepas U de G. Son ustedes las y los 
protagonistas de este maravilloso capítulo de lucha en defensa de la universidad pública. Son la comunidad que 
pasará a la historia como la generación que nunca se detuvo, que sigue resistiendo, trabajando y sigue en 
marcha. 
 
*** Se proyecta video *** 
 
Somos la única Universidad de México en cumplir, por tres años consecutivos, el mandato constitucional de 
garantizar educación media superior a todas y todos los jóvenes que lo demandan. A pesar de las limitaciones 
presupuestales y de no tener el aumento que corresponde por el crecimiento de la matrícula, seguimos en 
marcha para que la consigna “Un lugar para todos” se repita todos los años. 
Por este trabajo, nuestra universidad contrasta con lo que ocurre en el país: Mientras nosotros seguimos 
avanzando y creciendo, en México la matrícula de bachillerato cayó un 7%; es decir, se perdieron casi 400 mil 
lugares desde 2019. En Jalisco, durante el mismo periodo, el sistema de bachillerato estatal perdió 22,909 
lugares. 
En cambio, la realidad de Prepas U de G es otra: mientras que en 2019 ofrecíamos 16 mil lugares menos que el 
resto del sistema estatal, hoy ofrecemos 26 mil lugares más que todos los bachilleratos del estado. Es decir, 
mientras ellos decrecían, nosotros pasamos de 158,229 estudiantes en 2019, a 184,604 jóvenes formándose en 
nuestras aulas. 
Un dato más: gracias a la estrategia “Un lugar para todos”, este año celebramos la graduación de 700 alumnos 
de la primera generación de egresados del BGAI, una alternativa que ofrecimos para que todos tuvieran un lugar 
en nuestras aulas. Sin esta oportunidad, estas 700 familias no estarían pensando en su futuro con la misma 
esperanza que hoy lo hacen. 
Además, seguimos ofreciendo el bachillerato bilingüe Jobs SEMS, que actualmente cuenta con más de 9,200 
alumnos en 34 Prepas, formándose en el idioma inglés. En una cifra récord, durante el primer semestre de 2022 
se graduaron los primeros 965 alumnos, que ahora cuentan con mejores herramientas para enfrentar un mundo 
globalizado. Además, creamos Jobs Mandarín, para seguir diversificando la oferta en idiomas que se están 
convirtiendo en necesarias para estos tiempos de alta competencia. 
Debo decir que este logro histórico es una de las consecuencias del proyecto de universidad emprendida hace 
30 años y que hoy, gracias al trabajo de ustedes, rinden frutos que nos llenan de orgullo y satisfacción: La 
satisfacción del deber cumplido. 
Desde el primer día emprendimos una marcha para lograr la formación integral y hoy, las y los estudiantes que 
se educan en nuestras aulas, lo hacen en uno de los bachilleratos con mayor reconocimiento y calidad del país. 
Este trabajo ha permitido impulsar a nuestras alumnas y alumnos destacados, que ponen en alto el nombre de 
nuestra universidad en concursos, torneos académicos, olimpiadas científicas y actividades deportivas, 
estatales, nacionales e internacionales. En 2022, fueron casi el doble de participantes que hace 4 años: 7,309 
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estudiantes, quienes este año lograron casi 2000 reconocimientos y 330 primeros lugares; y es de destacarse 
que más de dos terceras partes de estos participantes fueron mujeres. Mi reconocimiento a todas y todos 
ustedes. 
En este mismo esfuerzo por ofrecer una educación de calidad, este año creamos el Consejo Editorial de Prepas 
U de G, con el que vamos a garantizar un proceso más efectivo y claro en la edición de manuales, libros y otros 
recursos didácticos que se utilizan para la formación de nuestros estudiantes. El Consejo es parte de una 
cruzada que hemos emprendido para que en nuestras aulas dejen de circular materiales que no tengan calidad, 
pertinencia y un costo accesible para nuestros estudiantes, incluso digitalizar aquellos que sea posible para que 
no paguen nada ¡Porque nuestros jóvenes no son el negocio de nadie! 
Por otra parte, quiero informar que nuestras maestras y maestros siguen con el proceso de capacitación y 
actualización, que les permite estar al día en los avances del conocimiento y desarrollar una práctica docente 
más atractiva para sus estudiantes. En 2022, 5,393 profesores participaron en 237 cursos, talleres y eventos de 
capacitación para seguir siendo, escúchenlo bien, una de las mejores plantillas académicas del país. 
Pero junto con los buenos resultados, debemos seguir en marcha para mejorar, porque todavía enfrentamos 
retos que ponen a prueba la grandeza de esta comunidad. 
Hoy tenemos estudiantes que no han podido mantener el ritmo, y en ellos estamos enfocando nuestra energía 
para que no se queden en el camino. Por eso, les hemos tendido la mano a quienes están en riesgo de perder el 
semestre o abandonar la escuela. Para ellas y ellos, pusimos en marcha una estrategia que incluye tutorías y 
recuperación de trayectorias, para regularizarlos o darles condiciones para que sigan estudiando. Porque no se 
puede hablar de formación integral si abandonamos a quienes encuentran obstáculos que les impiden avanzar. 
También seguimos trabajando para erradicar el acoso y la violencia en nuestras escuelas. Desde el inicio 
dejamos muy claro que habría “cero tolerancias” y hoy reafirmo ese compromiso; porque estoy convencido de 
que esas prácticas son la peor herencia del machismo, que dañan y dejan una huella imborrable en las personas 
que las sufren, cambiando su vida para siempre. 
En estos 4 años, hemos detectado un incremento en el número de denuncias; es decir, que la protesta pasó de 
las redes sociales a las autoridades competentes, lo que significa que las alumnas, trabajadoras y académicas 
están recuperando la confianza en nuestra institución. Agradecemos que confíen en nosotros y en respuesta, 
sabemos que la única manera de retribuirles es asumiendo el compromiso de que no se encubra a nadie y de 
que no habrá impunidad. Así será y les doy mi palabra.  
En el mismo sentido, pusimos en marcha “Juventudes y género”, que incluye las “Jornadas Púrpura”, una 
estrategia permanente para la prevención y la reeducación de nuestra comunidad, que será llevada a todas 
nuestras escuelas. Junto con estas jornadas y otras acciones, reforzamos las tareas de los primeros contactos y 
trabajamos con los gobiernos para tener entornos seguros en las escuelas. 
Debo decir, sin el ánimo de ser arrogante, que nadie en Jalisco como nuestra Universidad ha demostrado un 
compromiso auténtico y real con este problema. Y no vamos a descansar hasta que nuestras alumnas, docentes 
y trabajadoras puedan realizar sus actividades en condiciones de igualdad y libres de violencia.  
Por otra parte, estamos enfrentando otra consecuencia de la pandemia que, si bien no nació con ella, es un mal 
que se agudizó con el confinamiento: la salud mental de nuestra comunidad. Aunque es un tema que rebasa las 
facultades y las capacidades de nuestra institución, pues atenderlo implica todo un andamiaje y recursos de los 
que no disponemos, no nos quedaremos de brazos cruzados. 
Desde aquí seguimos en marcha con la capacidad, creatividad y voluntad de nuestras orientadoras y 
orientadores y las prestadoras de servicio de “Tu Prepa te respalda”, quienes atienden este problema vital para 
mejorar el rendimiento académico y, sobre todo, para el bienestar de todas y todos. 
Aunque la formación integral no es una tarea sencilla, esta comunidad está demostrando ser más grande que 
cualquier obstáculo y la marcha para formar personas capaces, comprometidas y felices, va por buen camino. 
 
*** Se proyecta video *** 
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Combatir la desigualdad sigue siendo el reto más complejo de la humanidad. Porque la insultante realidad de 
aquellos que todo lo tienen frente a quienes no tienen ni lo elemental para sobrevivir, sigue generando 
consecuencias que nos afectan y nos duelen a todos. 
La educación no es ajena a esa realidad y aunque en la universidad la brecha de la desigualdad es distinta, 
existen asimetrías en nuestras escuelas que debemos combatir. Hemos reconocido que no es posible tener 
planteles con las mejores condiciones, mientras otros no tienen lo más elemental; o que tengamos alumnos 
cuyas familias deben sacrificar casi todo lo que tienen para que sus hijos no renuncien al sueño de transformar 
su vida. 
Por eso lo asumimos como una de nuestras causas y nos propusimos a luchar contra ella con toda la capacidad, 
creatividad y los recursos que tuviéramos a la mano. Ustedes han sido testigos que desde el primer día 
emprendimos una marcha en esa dirección. 
En este sentido, “Semestre Base” se convirtió en una de las acciones emblemáticas de nuestra gestión, partiendo 
de aquella máxima de que un ejército puede avanzar tan rápido como el más lento de sus soldados, y en esta 
comunidad a nadie vamos a dejar atrás. 
Gracias al trabajo de nuestras escuelas, este año recibimos 1,108 estudiantes más que el año pasado. Después 
de 4 años, hemos comenzado a evaluarlo y rediseñarlo, porque un piso parejo es una condición indispensable 
en la misión de que todas y todos puedan tener éxito en la vida. Como lo he dicho siempre, tenemos que 
reconocer lo que debe mejorarse; seguir avanzando, pero sin abandonar absolutamente a nadie en el camino. 
Este año diseñamos una estrategia de asignación presupuestal diferenciada; es decir, para darle más a los que 
menos tienen. Con este Presupuesto Diferenciado, buscamos que aquellos planteles con menos recursos tengan 
más para mejora y mantenimiento de sus escuelas. 
En el año que se informa, a pesar de no haber tenido un aumento presupuestal para la institución, recibimos 
$37.5 millones de pesos para esta estrategia, que sumados a los $35 millones del Programa “Peso por Peso”, 
seguimos en marcha para igualar las condiciones de estudios en todas nuestras escuelas. Con esta acción, 
algunos planteles aumentaron su presupuesto irreductible hasta el 30%. Pero lo sigo remarcando, no son los 
recursos el parámetro de nuestro trabajo, sino las personas, que son quienes nos inspiran y nos motivan para 
avanzar. Una vez más y de corazón, quiero agradecer a nuestro Rector General por esta sensibilidad para apoyar 
a nuestras prepas, que son las que más necesitan; gracias también al Consejo de Rectoras y Rectores por su 
comprensión y solidaridad, sin ustedes no sería posible.  
Además, logramos invertir más para construir nuevas aulas, concluir obras que estaban sin terminar desde hace 
tiempo y levantar bardas perimetrales en escuelas sin esa infraestructura elemental para su seguridad. Estas 
acciones combaten directamente la asimetría entre planteles, generando condiciones y dignificando a los que 
habían sido olvidados por años. En 2022 fueron más de $350 millones de pesos para infraestructura del SEMS, 
recursos que en otros años se destinaban a otras tareas y ahora son para nosotros verdaderamente importante 
y para reducir enormemente la desigualdad. Por otra parte, consolidamos el equipamiento de los planteles con 
el programa “Mil aulas”, un modelo de salón de clases y laboratorio, no sólo para dignificar un espacio, sino para 
que sea el punto de partida en el propósito de transformar vidas; para que nuestros estudiantes vivan una 
experiencia que los marque y les permita entender el valor supremo de su educación. En 2022 logramos 
construir y rehabilitar 2,034 aulas en 136 escuelas y los laboratorios de 45 preparatorias. 
Quiero informarles que nuestra marcha contra la desigualdad considera también a las personas con 
discapacidad. Además de mejorar la infraestructura para la accesibilidad universal y la inclusión, así como 
aumentar los apoyos para los 744 alumnos con alguna discapacidad, este año la TAE en Lengua de Señas 
Mexicana, implementada desde 2020 y que busca integrar socialmente a esta comunidad, se fortalece con la 
inscripción de 151 alumnas y alumnos en 2022. En este esfuerzo, quiero hacer un reconocimiento muy 
particular y muy especial a la Preparatoria número 7, que han sido los principales impulsores de la iniciativa, 
felicidades a la Preparatoria 7. 
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Partimos del principio de que la lucha por la igualdad es una lucha por la justicia. Por eso, una vez más voy a 
insistir en que la compra de uniformes y materiales didácticos, no debe ser motivo para negarle a nadie el 
derecho de asistir a sus clases. Entendemos la importancia de estos materiales, pero no son nuestras alumnas 
y alumnos quienes deben pagar los platos rotos de la situación económica que vivimos. Tengamos claro que 
somos una universidad pública y que un principio nos guía: ninguna persona debe perder su oportunidad de 
estudiar por razones económicas. Y una vez más lo digo: no se puede condicionar a nadie el derecho a la 
educación por falta de un manual, de una bata, de una playera. A nadie. Ningún reglamento o autoridad están 
por encima de los principios de la dignidad humana, que debemos atesorar y hacer valer como lo más preciado 
que tenemos. 
Por otra parte, así como cambiamos las extensiones para convertirlas en módulos, con todos los beneficios 
administrativos y financieros que eso implica, en 2022 iniciamos un proceso en tres módulos para convertirlos 
en prepas. No es sólo un cambio en el papel, se trata de poner en marcha procesos que hagan realidad lo que 
pensamos: Que no haya planteles de primera y de segunda, sino que todos puedan formar estudiantes en 
condiciones de igualdad. 
Finalmente, les informo que, a pesar de ser año difícil en términos presupuestales, seguimos trabajando para 
mejorar las condiciones de nuestro personal académico, administrativo y de servicio, que son el motor y el alma 
del trabajo que nos ha llevado tan lejos. Este año logramos que se lanzarán nuevas convocatorias para la 
definitividad y la promoción de personal sindicalizado, así como para personal de confianza y académico, con 
lo que mejorarán sus ingresos y, sobre todo, tendrán certeza laboral, un derecho cada vez más difícil de 
reconocer en estos tiempos. Sabemos que esto no es suficiente, pero es todo lo que la capacidad financiera 
permite en estos momentos y no podemos hacer menos por ustedes, que se entregan todos los días para poner 
en alto el nombre de nuestra universidad y de nuestras Preparatorias. 
 
*** Se proyecta video *** 
 
Quienes olvidan de dónde vienen, corren el riesgo de perderse en el camino. Por eso, siempre debemos volver 
al origen. Y el origen de nuestras prepas son sus comunidades, a las que regresamos siempre para devolver una 
parte de lo que nos han entregado, para responder a la confianza que nos dan al dejar en nuestras manos lo más 
querido y valioso que tienen: sus hijos. En el propósito de abrir nuestras puertas a la comunidad, estos cuatro 
años hemos estado en el centro de todo. Desde antes de la pandemia, ayudando ante contingencias y desastres 
naturales. Durante la pandemia, cuando nos pusimos en marcha para que la educación y el mundo no se 
detuvieran, con colectas, préstamos de equipos de cómputo y con voluntarios para la vacunación masiva. Les 
confieso que nunca estuve más orgulloso de esta comunidad que en esos días, cuando demostramos que la 
adversidad se podía convertir en oportunidad, cuando sacamos y entregamos lo mejor de cada uno de nosotros 
para enfrentar ese difícil momento que vivió la humanidad entera. 
Como el espíritu de esta comunidad es servir, este año emprendimos una nueva marcha para demostrar nuestro 
gran corazón. Junto con la Administración General y algunos centros universitarios, arrancamos el programa 
“Nos late servir”, un esfuerzo para poner a nuestras Prepas al servicio de la comunidad y convertirlas en una 
luz de esperanza, en una señal de que este mundo puede ser distinto; de que la solidaridad humana sigue viva 
y todavía existen personas generosas que tienden la mano para que juntos salgamos adelante. 
Hasta hoy, hemos realizado actividades en 19 Preparatorias, con brigadas universitarias que llevan servicios 
profesionales de salud, asesorías para una alimentación saludable, orientación psicológica, legal y contable; 
además, se realizan actividades artísticas, talleres de diferentes temáticas; activaciones físicas y muchos 
servicios más. Todo de manera gratuita. 
En estas escuelas, hemos dado servicio a más de 19 mil personas. Es decir, nuestra marcha para abrir las 
escuelas a la comunidad ha tomado un nuevo impulso, que pone en práctica los principios humanistas que 
heredamos de nuestros antepasados y fomenta los valores más elevados de la humanidad, en especial el que 
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más necesitamos en estos tiempos: la solidaridad, que es la base para construir una sociedad pacífica y justa. Mi 
agradecimiento especial a la Coordinación de Servicio Social de la Administración General y al Centro 
Universitario de Ciencias de la Salud, encabezados por la maestra Nallely Robles y por el doctor Francisco 
Muñoz Valle, porque sin ellos y la dedicación de sus equipos de trabajo, este proyecto no sería realidad. Gracias 
de corazón. 
Otro esfuerzo que me parece muy importante destacar, más que por el impacto, por su significado, es “Letras 
Cautivas”, un proyecto creado y realizado por profesores y estudiantes, quienes trabajaron con personas de 
reformatorios, orfanatos juveniles y asilos, buscando integrarlos al mundo de las letras, impulsando su talento 
y creatividad y ofreciéndoles momentos de felicidad. Este esfuerzo tan noble, pronto se verá reflejado en una 
antología editada por nosotros, que contiene las historias escritas por estos jóvenes que viven situaciones 
especialmente difíciles. 
En el mismo sentido, iniciamos en nuestras escuelas con reuniones del programa “Ayudemos a Ayudarles”, 
dirigido a padres de familia para sensibilizarlos sobre temas de gran relevancia en la formación de sus hijos y 
en el fortalecimiento comunitario; una iniciativa en la que el doctor Leobardo Alcalá Padilla nos ha apoyado con 
verdadero espíritu universitario y que estamos seguros, será de gran ayuda para nuestras escuelas. Muchas 
gracias doctor Leobardo, valoramos profundamente su disposición para construir un mundo mejor. 
Revertir el calentamiento global es otra de las batallas que estamos dando desde Prepas U de G, porque no se 
trata de una moda o una pose para salir en la foto. Sabemos que los días están contados para salvar el planeta y 
no podemos perder un minuto más para asegurarle un lugar donde vivir a las próximas generaciones. Esta 
comunidad no ha detenido la marcha y sigue trabajando en tres líneas: Primero, seguimos fomentando la 
conciencia del cuidado del medio ambiente, a través de las TAE orientadas a temas ecológicos. En 2022, 
contamos con un ejército de 10 mil alumnos que se están formando para cuidar el planeta. En segundo lugar, 
nuestras escuelas siguen realizando acciones de separación de basura, reciclado y reforestación, que 
contribuyen en buena medida a reducir la huella de carbono y las emisiones de efecto invernadero. Tercero, la 
nueva infraestructura que estamos instalando tiene sentido ecológico, utiliza tecnología para ahorrar energía e 
impactar lo menos posible en el entorno ecológico de nuestros planteles. 
Todo este trabajo es visto y reconocido a nivel nacional. Ese es uno de los factores para que nuestra universidad 
tenga la Coordinación de la Red de Bachilleratos de Educación Media Superior de la ANUIES, una tarea 
encomendada por más de 35 instituciones que forman parte de la Red. Se trata de un espacio de intercambio de 
experiencias para mejorar e innovar procesos de enseñanza-aprendizaje y así fortalecer la educación integral 
en el país. 
Esta coordinación no sólo es motivo de orgullo, se trata de una plataforma muy valiosa para llevar la experiencia 
de nuestras escuelas, pero también como una oportunidad para aprender de las instituciones públicas y 
privadas que la integran. 
El último punto que quiero destacar son las actividades que nuestras escuelas realizan de manera cotidiana en 
sus comunidades, en especial las regionales, cuyo impacto social en las regiones es muy grande; son acciones 
de las que no se tiene un registro exacto porque las hacen desinteresadamente y las asumen como parte de su 
deber ser. Por eso pienso que no puede haber un corazón más generoso que el de nuestras Preparatorias. Hablo 
de las actividades de intervención para mejorar el paisaje urbano; de los acuerdos con ayuntamientos, 
autoridades u organizaciones locales para realizar servicio a la comunidad de diferente índole, desde festivales 
artísticos hasta proyectos de promoción de la lectura con burros como medio de transporte; incluso los 
proyectos de Semestre Base, que tienen el enfoque de servicio comunitario. 
Son 4 años empujando en esta dirección porque entendemos la importancia que tiene este trabajo para miles 
de personas. Porque aquello que para algunos resulta insignificante, para otros es la diferencia entre el 
desaliento y la esperanza. Porque hay lugares a donde los gobiernos no llegan y es ahí donde están presentes 
nuestras prepas, porque muchas veces son el reducto en el que se refugian las ilusiones de las personas que 
viven al día, de quienes encuentran en nosotros la única opción para resolver problemas que nadie más atiende. 
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Es ahí donde se hace evidente que nuestras Prepas ofrecen más de lo que les corresponde, para que las 
comunidades sigan funcionando y no se pierdan en el olvido y la desesperanza. Es ahí donde se explica por qué 
somos la Universidad más grande y querida de Jalisco. De ese tamaño es el trabajo de esta comunidad. Esa es la 
manera como contribuimos para que podamos seguir soñando en que el futuro puede ser mejor para todas y 
todos.  
 
*** Se proyecta video *** 
 
Nuestra comunidad está en marcha y con más fuerza que nunca. Pero hoy, nuevamente, es tiempo de 
repensarnos, de replantear las acciones realizadas para alcanzar los propósitos que definimos el primer día. 
Porque, con la pandemia, la realidad se nos adelantó un paso y ahora debemos avanzar más rápido para 
ponernos por delante y ofrecer las respuestas que la humanidad espera de la educación y en particular, de las 
universidades.  
En la nueva marcha que hemos emprendido, tenemos nuevos retos que debemos enfrentar con inteligencia y 
creatividad, poniendo la misma determinación y el mismo corazón que hemos puesto hasta hoy: Vamos a 
concluir la reforma curricular de nuestros planes de estudios, para ofrecer a nuestros estudiantes las 
herramientas que les permitan enfrentar un mundo cada vez más competitivo y despiadado; para formar seres 
humanos más resistentes ante la adversidad, más tolerantes a las diferencias y con la claridad de que el trabajo 
colectivo es la única alternativa en un mundo dominado por el culto al ego y el individualismo. Vamos a 
fortalecer nuestro propio Sistema de Calidad para la certificación docente y la acreditación de planteles, que 
permita cubrir la desaparición de los organismos evaluadores, pues estoy convencido de que la calidad debe 
estar por encima de la cobertura y el tamaño de la matrícula. Evaluarnos a nosotros mismos será la oportunidad 
para cambiar y ser mejores. Vamos a combatir la deserción y la reprobación con más eficacia, pues ese ha sido 
el principal obstáculo para lograr la formación integral y para transformar la vida de todas y todos los que llegan 
a nuestras aulas. Más allá de estadísticas, debemos pensar que detrás de cada caso, está la vida de un joven al 
que se le cierran las puertas para ser geriatra, filósofo, escritora, ingeniera, diseñador, contador, bióloga o 
alguna otra profesión. Vamos a trabajar por la desconcentración de nuestro Sistema de Educación Media 
Superior, para que las escuelas regionales puedan realizar trámites sin tener que venir a la ciudad, con lo que 
reduciremos procesos burocráticos, ahorraremos recursos y tiempos de traslado. Vamos a iniciar la gestión 
ante las instancias de la Red Universitaria para que se reconozca que el SEMS responde a una dinámica distinta 
a los Centros Universitarios, por lo que requerimos es modificar el marco institucional para ganar 
independencia administrativa y ejercer recursos con reglas diferenciadas para atender con mayor efectividad 
las necesidades de las escuelas y los miembros de nuestra comunidad. Vamos a enfrentar con decisión el reto 
que representa la salud mental. Aunque, como ya se dijo, no es un tema que dependa plenamente de nosotros, 
no vamos a darle la vuelta y emprenderemos una estrategia para atenderla, utilizando la capacidad de nuestra 
comunidad para prevenir y contener un mal que crece cada día y cobra nuevas víctimas. 
El programa “Nos late servir” debe convertirse en el motor para que nuestras escuelas se abran a la comunidad 
y se conviertan en el detonante para construirla sobre nuevas bases y principios, que termine con la 
desesperanza, que deje atrás la desconfianza, la apatía y el egoísmo que oscurecen nuestra marcha hacia el 
futuro. Aunque son nuevos retos, nuestra mirada sigue puesta en la ruta que trazamos desde el primer día: 
Formar seres humanos en toda la extensión de la palabra, combatir la desigualdad y abrir nuestras puertas a la 
comunidad; pensando siempre en lo que nos mueve y le da sentido a nuestro trabajo: transformar vidas. 
Rector, quiero decirte que entendemos muy bien la coyuntura que hoy enfrentamos; que tenemos claro que 
debemos estar más unidos que nunca y que vamos a cerrar filas en torno a tu liderazgo. Te lo digo con todas sus 
letras: No estás sólo; cuentas con nuestro respaldo, cuentas con toda la fuerza de esta manada, que te seguirá 
sin dudarlo un segundo; cuentas con nuestra confianza, porque sabemos que tienes la estatura, la visión, pero, 
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sobre todo, la calidad humana para continuar la ruta de esta gran comunidad. Te has ganado el respeto y cariño 
de cada comunidad de nuestras prepas. No estás solo. 
Finalmente, quiero dedicar unas palabras a un personaje al que esta comunidad le tiene un reconocimiento y 
un cariño muy especial. Un hombre con estatura de gigante, capaz de mirar más allá de lo que los ojos comunes 
podían ver. El artífice de todo este andamiaje que permitió que nuestra universidad tuviera un crecimiento de 
esta magnitud y llegara a todos los rincones de Jalisco. 
Un desfacedor de entuertos, que se enfrentó a los molinos de viento para hacer realidad esta universidad que 
es motivo de orgullo nacional y referente más allá de nuestras fronteras. El licenciado Raúl Padilla, la mente 
brillante que hizo posible lo que muchos no serían capaces de imaginar, cuyo legado marcó un antes y un 
después en la historia de Jalisco. Un universitario ilustre, que remó a contracorriente para llevar la educación y 
la cultura a todas las latitudes. 
Un adelantado a su tiempo, que rompió paradigmas, que tuvo la dosis de locura y terquedad para construir 
desde la nada. Maestro de los proyectos imposibles. Un necio a toda prueba, que sobrevivió a tempestades, 
amenazas y a la ceguera del poder. Un necio que nunca claudicó ni detuvo su andar. Un necio que murió como 
vivió. Así permanecerá en nuestra memoria, licenciado, como el maestro que nos enseñó “La necedad de vivir 
sin tener precio. Gracias por todo y hasta siempre, maestro y amigo. 
 
*** Se proyecta video *** 
 
Hoy todos los aplausos son para Raúl Padilla López, gracias por estar con nosotros. 
 
En el uso de la voz, el Cirujano Dentista Carlos Alberto Maciel: 
 
“…Escuchemos ahora el mensaje del doctor Ricardo Villanueva Lomelí, Rector General de nuestra Universidad 
de Guadalajara…” 
 
En el uso de la voz, el Dr. Ricardo Villanueva Lomelí: 
 
“…Yo quisiera empezar ofreciéndoles una disculpa a todas y todos nuestros invitados, porque no son informes 
normales, porque no estamos viviendo un momento normal y discúlpenos, pero estamos tristes y también 
estamos contentos y en la mañana andaba revuelto y así han sido los días. El licenciado Padilla se nos fue en 
vacaciones e inicio el duelo, pero es un duelo diferente a todos los duelos que había vivido, porque el licenciado 
Padilla no era un individuo, era un colectivo, era una mente colectiva y aquí esta esa mente colectiva con la que 
a él le gustaba pensar, dialogar y construir, el renuncio al 99% de su individualidad y eso es su tiempo, su 
agenda, su mente, no tenía vida privada, su casa era una oficina, yo tuve acuerdos con él, con suero en su 
recamara, así trabajaba, el renuncio a su individualidad por esta Universidad, por la Feria del Libro, por lo tanto 
el duelo que estamos viviendo es un duelo colectivo, porque se nos fue un hombre público y alguien decía en 
estos días, yo siempre he dicho que yo tenía una relación privilegiada con él, pero he escuchado en estos días a 
tanta gente que dice, yo tenía una relación privilegiada con él, es que todos teníamos una relación diferente con 
él, es que su gran genialidad, era que sabía detectar en cada persona sus virtudes y sus defectos, y los defectos 
que tenemos no lo escondía y las virtudes las explotabas, era un explotador de mentes, de virtudes y de trabajo 
y así lo hizo con cada uno de nosotros, entonces lo que estamos viviendo es un duelo y el lunes regresamos a las 
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actividades y se sentía un ambiente diferente y es miércoles y sigo sintiendo un ambiente diferente, es la 
primera vez en cuatro años que veo al SEMS, triste, sin energía, no sabían cuando aplaudir y cuando no, están 
desubicados señores, perdieron el ritmo tantito, quiero decirles que no podemos seguir así, ayer una alumna de 
psicología me dio una gran lección y es importante sentir de manera colectiva, somos 340 000 mentes, y en la 
mañana del martes inicie los informes y llegue al CUCEA, con una frase de Alfredo que decía, estamos tristes, y 
en la noche termine el de Paco Muñoz, diciendo estoy contento y yo no me di cuenta, en la noche me dijeron, 
rector te diste cuenta que iniciaste el día diciendo estamos tristes y terminado el día diciendo estamos 
contentos, es que así estamos. Por un instante sentí que yo ya había recuperado el ánimo y que todo iba muy 
bien y en el CUCEA, yo dije tengo que salir a darle animo a mi comunidad, que, si me eligieron de rector, quieren 
un rector fuerte, dije tengo que dar ánimo, así di mi discurso en CUCEA, empiezo a recibir mensajes, rector 
estamos contigo, todo el mundo me abrazo, me dieron palabras de aliento, me estoy recuperando, yo creo que 
el viernes ya me recupero y salgo bien león negro.  
Pero saliendo del CUCS, una alumna de psicología me dice, haciendo su trabajo de psicóloga, creo que era de 
segundo semestre, no hay que hacerle mucho caso, pero hizo su intento y yo le agradezco su humanismo, porque 
me dijo, rector el duelo se atraviesa, el duelo no se esconde, al duelo no se le da la espalda, el duelo se atraviesa. 
Que gran lección de vida de esta estudiante de segundo semestre, felicidades Paco, en segundo semestre ya 
tienen grandes psicólogos y esto es cierto, querida comunidad del SEMS, atraviesen el duelo y no les doy más 
allá del 3 de mayo de mi informe para ese duelo, porque el 4 de mayo me voy a visitar prepas, porque el 4 de 
mayo regresamos a la normalidad, por que el 4 de mayo regresan las audiencias.  
Ya no sé qué decir, digo cosas y luego los periódicos interpretan otras cosas, pero aquí vamos a estar señores, 
vamos a estar tristes juntos y me va a dar mucho gusto estar con ustedes todo este tiempo que vamos a transitar 
este duelo, pero bueno, el licenciado Padilla era un hombre de futuro, era historiador, te podía convencer de un 
argumento y a veces sacaba a los persas, si no a los griegos, si no se iba a Egipto o con Emiliano Zapata te mataba 
una decisión, usaba la historia, pero para él el pasado era para cimentar el futuro, y tenemos que pensar en el 
futuro y quiero invitar a esta comunidad del SEMS, a que me acompañen en los siguientes dos años que me 
quedan como rector a proyectar a la Universidad en los siguientes 30 años, tenemos que sentar las bases para 
lo que viene en esta Universidad, porque eso es lo que espera el licenciado Padilla de nosotros y tenemos que 
hacerlo.  
El sistema de la Universidad Virtual tiene que mejorar, la Universidad Virtual nació para que fuera el SEMS de 
la Educación Superior y en el SEMS, logramos llegar a todos los municipios de Jalisco, es el primer Sistema del 
país y somos el primer estado de México que logra después de 230 años, recibir al 100 % de los jóvenes 
jaliscienses que quieren una oportunidad y una butaca, y eso hay que aplaudirlo y reconocer. No hay ningún 
municipio que visite que un presidente municipal, al maestro Tonatiuh, a Víctor Manuel González, a Marcos 
Cortes, a todos nuestros ex rectores les pedían prepas, pero afortunadamente todos los ex rectores trabajaron 
y me entregaron una universidad con prepas que cubren 100% el territorio de Jalisco, hoy ya los presidentes 
municipales no piden prepas, todos los presidentes me piden un campus de licenciaturas en sus municipios, 
financieramente no veo que en menos de 2 siglos podamos tener un campus en cada municipio, pero lo que si 
podemos es llegar a través de la Universidad Virtual y que es el espíritu por el cual se creó la Universidad Virtual, 
para llevar educación a nivel superior a cada rincón de Jalisco, el sistema de Universidad Virtual tiene 5000 
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alumnos, con tantito apoyo, con tantito presupuesto, y con la voluntad de esta comunidad podemos tener 50 , 
60,  70000  estudiantes en línea, para llegar hasta el último rincón de Jalisco y les pido que me apoyen, hoy 
tenemos un sistema de bachillerato virtual y solo tenemos 300 alumnos, podemos tener muchos más, la 
pandemia nos capacito a todos los profesores para dar clases virtuales y si algo hay que aprovechar de esa 
tragedia, es que esta universidad puede ser mejor que antes de la pandemia y no voy a desaprovechar que todos 
los profesores que ya saben dar clases en línea, no lo sigan haciendo, entonces trasformemos esta universidad 
y la universidad post-pandemia tiene que ser una universidad híbrida, donde los profesores sepan dar clases 
presenciales y clases en línea y así podamos llevar la educación superior  a cada rincón de Jalisco. Tengo muchos 
pendientes para los siguientes 2 años, pero traigo muchos problemas y muy poco dinero y ahorita platicaré con 
el secretario de gobierno de eso, pero eso lo dejo para el final.  
Se está trasladando el CUCSH Belenes, el CUCSH de la Normal a los Belenes, y eso cuesta dinero, nos desocupan 
aulas en la Normal, muy pronto tendremos un centro universitario vacío en el Centro de Guadalajara, en el 
andador Alcalde, con una estación de tren eléctrico afuera, con una biblioteca preciosa y auditorios 
emblemáticos, sin alumnos, espero que tengamos recursos para contratar maestros, trabajadores y llevar 
alumnos, el campus ya se los ahorramos eso lo pone la U de G, nada más nos falta lo otro.  
Hace un siglo que no se construye un campus en Guadalajara, no nos perdamos la oportunidad de poder 
construirlo en estos dos años, el CUTONALÁ sigue creciendo, muy bonito por cierto y debe de seguir creciendo 
el CUTONALÁ, el CUTLAJOMULCO abrió grupos y aulas y abrimos medicina, la carrera más cara en la 
universidad y cuando tu abres un grupo tienes que pensar en 10, si tu abres un aula tienes que pensar en 
construir 10 para los siguientes 5 años, el CUTLAJOMULCO ya hoy vale 61 000 000 su nómina y no hemos 
recibido un peso para el CUTLAJOMULCO, para su nómina pero exponencialmente va a crecer y en 5 años el 
CUTLAJOMULCO costara 230 000 000 de pesos su nómina y tenemos que abordar ese tema, el 
CUTLAQUEPAQUE inicio actividades y ya tenemos 4 grupos y no tenemos dinero, el CUCHAPALA  abrió sus 
puertas también y estamos llevando la educación a Chapala y así el programa de estímulos al desempeño 
docente, por primera vez en su historia el año pasado no lo complete y le tuve que descontar a las y los 
profesores el programa de estímulos que se les da por la alta calidad, ósea los mejores profesores no tuvieron 
su estimulo por ser buenos profes y eso no vuelve a suceder, lo que tenga que hacer y de donde lo tenga que 
sacar, pero este año los profesores recibirán su estimulo completo, ese es un compromiso que tengo que hacer 
con ustedes.  
Acompáñeme hacia el futuro, transitemos el duelo, proyectemos la universidad a 30 años y espero dejarle al 
próximo rector o a la próxima rectora, mejores condiciones en todos los sentidos, pero estoy seguro y 
convencido que la guía es el dialogo, los universitarios creemos en la dialéctica, creemos en el dialogo, creemos 
en el pensamiento y en las ideas, cuando marchamos no marchamos por marchar, marchamos para que se 
regrese al dialogo, pero lo que nos interesa es el dialogo, es la razón, porque los que dirigimos esta universidad, 
entendemos la política como la actividad humana, más maravillosa que ha inventado el hombre para vivir en 
sociedad, porque los seres humanos somos buenos y malos, el Yin Yang es maravilloso, eso somos, pero lo que 
se ha creado para poder controlar la maldad que cada uno tenemos en nosotros, son las instituciones y las 
instituciones son el segundo invento más importante que ha salido de la mente humana y yo creo en la política, 
creo en las instituciones, la guerra y la violencia es el fracaso de la inteligencia y de la política y aquí hay políticos 
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y hay inteligencias y quiero pedirles a esta comunidad que me den la confianza para regresar al dialogo, porque 
lo necesita los jóvenes de Jalisco, porque lo necesitan los 37 000 jóvenes que metió el SEMS para aceptar  a todos 
los jóvenes de Jalisco y que no nos han dado el dinero para esos jóvenes, y quiero que así como marche con los 
universitarios y gracias por el grito de no estoy solo, lo necesitaba hoy, quiero que me acompañen para dialogar, 
que me acompañen a dialogar, que me den su confianza y secretario yo reconozco en ti el ultimo puente, el único 
hilo que se quedó vivo al que le pude seguir llamando todo este año, te lo reconozco y te lo agradezco y verdad 
piso un aplauso para el secretario de gobierno por mantener la política, por mantener la inteligencia.  
Espero recuperar los otros hilos y aprovecho porque también voy a recuperar la relación con los tres poderes, 
Mara, presidente Daniel, la universidad no es el enemigo en Jalisco, el enemigo en Jalisco es la violencia, es más 
enemigo el fentalino, la ignorancia, un joven en la calle eso si son enemigos de Jalisco, esta universidad no está 
secuestrada, se vota cada año, me votan a mí, nos queremos, nos convencemos, necesitamos recuperar la 
relación institucional, con esta universidad, ahí está mi mando, Mara, Daniel, Enrique para que trabajemos por 
Jalisco, sí, me preocupo el Covid 2 años, ya no tanto solo un poco, pero como le dije hoy la pandemia que me 
preocupa es la salud mental, es la de un joven en la calle, es la del fentalino, es la ignorancia, es la pandemia de 
la violencia, yo vi como los poderes constitucionales de Jalisco y la universidad y el empresariado y de cada 
jalisciense fuimos el ejemplo de todo México de cómo se enfrenta una pandemia, esta universidad es de Jalisco, 
es de los jaliscienses, es de los universitarios y los universitarios la construimos para todos, espero que nos 
permitan los siguientes dos años a enfrentar las verdaderas pandemias de Jalisco, muchas gracias, quiero 
muchísimo al SEMS, los quiero mucho…” 
 
En el uso de la voz, la Dra. María del Socorro Pérez Alcalá: 
 
“…Habiéndose cumplido el orden del día de esta sesión solemne del Consejo Universitario de Educación Media 
Superior, y siendo las 18 horas con 31 minutos del día 19 de abril del 2023, se da por concluida esta sesión, 
agradeciendo a todos ustedes por su valiosa presencia, muchas gracias…” 
 

ATENTAMENTE 
“PIENSA Y TRABAJA” 

“2023, Año del fomento a la formación integral con una Red de Centros y Sistemas Multitemáticos” 
Guadalajara, Jalisco; 19 de abril de 2023. 
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